Giải toán lớp 6 tập 1 - bài 121 trang 47 sách giáo khoa
Đề bài:

a) Tìm số tự nhiên k để 3.k là số nguyên tố.

b) Tìm số tự nhiên k để 7.k là số nguyên tố.

Đáp án:
a)- Nếu k = 0 thì 3.k = 3.0 = 0 không phải là số nguyên tố.

- Nếu k = 1 thì 3.k = 3.1 = 3 là số nguyên tố.

- Nếu k = 2 thì 3.k = 3.2 = 6 chia hết cho 1, 2, 3, 6 nên không phải là số nguyên tố.

- Tương tự, nếu k > 2 thì 3.k sẽ có ít nhất 3 ước là 1, 3, và k nên 3.k không phải là số nguyên tố.

Vậy, để 3.k là số nguyên tố thì k = 1.

b) Làm tương tự ta sẽ có:

- Nếu k = 0 thì 7.k = 7.0 = 0 không phải là số nguyên tố.

- Nếu k = 1 thì 7.k = 7.1 = 7 là số nguyên tố.

- Nếu k = 2 thì 7.k = 7.2 = 14 chia hết cho 1, 2, 7, 14 nên không phải là số nguyên tố.

- Tương tự, nếu k > 2 thì 7.k sẽ có ít nhất 3 ước là 1, 7, và k nên 7.k không phải là số nguyên tố.

Vậy, để 7.k là số nguyên tố thì k = 1.
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